Трепак Наталія Володимирівна

учитель математики

Лисянської загальноосвітньої 

школи I-III ступенів

Тема: Розв’язування практичних задач з теми «Відношення і пропорції»

Мета: - узагальнити та систематизувати знання та вміння учнів з теми         «Відношення і пропорції»;

· розвивати інтелектуальні здібності, логічне мислення, увагу;

· розширювати світогляд учнів;

· виховувати інтерес до математики та необхідність здобувати знання для майбутньої професії.

Тип уроку: узагальнення і систематизація знань, умінь і навичок учнів.
Девіз уроку: “Не кажи не можу, а кажи - навчуся. 
Хід уроку

1. Організаційний момент

Перевірити присутність учнів на уроці та їхню готовність до роботи.

2. Перевірка домашнього завдання

Перевірити наявність виконаного домашнього завдання.
3. Повідомлення теми, мети уроку, мотивація навчальної діяльності

Діти, ось і закінчили ми з вами вивчати тему «Відношення і пропорції ». Чи була корисною і цікавою для нас ця тема? Відповідь на це питання дасть нам сьогоднішній урок.

Епіграфом до уроку буде цитата відомого французького математика Паскаля

«Предмет математики настільки серйозний, 

що не варто пропускати нагоди

зробити його трохи цікавішим»
4. Актуалізація опорних знань учнів

Кожній групці було поставлене завдання підготувати задачі практичного змісту, а саме – пов’язати сьогоднішню тему і  різні професії на території Лисянки. На уроці вам потрібні будуть всі знання з даної теми і ви побачите, як їх можна застосувати на практиці і в майбутній професії. 
Ми сьогодні вирушаємо у маленьку подорож по нашому містечку.
Перш ніж вирушити, кожен повинен мати квиток, який можна придбати на аукціоні запитань. 

(Аукціон – фронтальне опитування. На кожному квитку підготовлено по 1 запитанню, за правильну відповідь учень отримує квиток).

1. Що таке відсоток?
2. Що називається відношенням?
3. Основна властивість відношення
4. Що показує відношення?
5. Що таке пропорція?
6. Основна властивість пропорції
7. Як знайти невідомий крайній член пропорції?
8. Як знайти невідомий середній член пропорції?
9. Що таке відсоткове відношення і як його знайти?
10. Як перевірити, чи істинна пропорція?
11. Які величини називаються прямо пропорційними?
12. Які величини називаються обернено пропорційними?
13. Як знайти дріб від числа?
14.  Як знайти число за відомим його відсотком?
Молодці! Кожен отримав квиток. Тому час вирушати! Подивимося, що ви вмієте і знаєте.

5. Узагальнення і систематизація знань учнів.

Якщо ви хочете навчитися плавати, то сміливо ступайте в воду, а якщо хочете навчитися розв’язувати задачі, то розв’язуйте їх. (Д.Пойа)

І так, перша зупинка «Пологовий будинок»
(Задачу підготували Аня Чорногал і Наташа Цимбал)
Задача 1. За останні 10 місяців в Лисянці народилося 75 хлопчиків і 90 дівчаток. Знайти відсоткове відношення:

а) дівчаток до кількості всіх немовлят;

б) хлопчиків до кількості всіх немовлят;

в) хлопчиків до дівчаток?
Друга зупинка «Хлібзавод»
Задача 2. Пекареві, щоб спекти 4 великих булочки потрібно 1,2 кг борошна. Скільки треба борошна, щоб спекти 120 булочок? 
(Задачу підготували Діма Мартинов і Андрій Кухар)
Зупинка «Магазин іграшок»
(Задачу підготували Андрій Сухоярський і Владік Вельбівець)
Задача 3. Ціна  на конструктор «Лего» становить 200 грн. Перед новорічними святами ціну знижують на 10%, а потім підвищують на 10%. Чи змінилася ціна після двох переоцінок? 
Зупинка «Банк»
(Задачу підготували Настя Кріт і Інна Чухліб)
Задача 4. Якщо ви покладете у банк 500 грн під 10% річних, то яку суму ви отримаєте на рахунку через 2 роки? На скільки більше стане ваша сума?
Хвилинка відпочинку
Щось не хочеться сидіти, Треба трохи відпочити.
Руки вгору, руки вниз, На сусіда подивись.
Руки вгору, руки в боки. Вище руки підніміть,
А тепер їх опустіть. Плесніть, діти, кілька раз, За роботу, все гаразд.
А ще нам Настя підготувала віршик про кмітливу ученицю Люду.
Викликає вчитель Люду-

Слабшу серед дітвори,

І питає: «Скільки буде

Десять поділить на три?

Розвязать вона не може,

Звісно, знітилась, мовчить…

Вчитель каже: «Так не гоже.

Прості дроби треба вчить».

«Хай картоплі є десяток,-

Вчитель далі річ веде,-

Розділи на трьох дівчаток,

То по скільки припаде?»

Люда каже: «Зайвий клопіт,

І нашо мені це знать?

Я зварю їм ту картоплю,

Потовчу – і хай їдять…»
Ось як буває, якщо не вчити математику. Але серед нас таких немає, бо всі добре розуміють, що «Математика – цариця всіх наук» (К.Ф. Гаус)
Зупинка «Танки»
(Задачу підготували Максим Павлюк і Стас Огіренко)
Задача 5. Танк Т-34, рухаючись зі швидкістю 60 км/год долає деяку відстань за 2 години. Скільки часу потрібно БТР, щоб подолати цю ж відстань зі швидкістю 80 км/год?
Зупинка «Бухгалтерія»
(Задачу підготували Яна Михайленко і Юля Музичу)
Задача 6. За деяку роботу працівникові нарахували 2000 грн. Із них відрахують 13% - прибутковий податок, 2% - пенсійний фонд, 1% - професійний внесок. Яку суму отримає працівник після всіх відрахувань? 
Ось і остання зупинка. Зупинка  «Школа»
У кожного на квиточку є завдання. Виконавши його, ви покажете, чи гарно засвоїли тему «Відношення і пропорції» і чи корисною стала для вас ця екскурсія. 
6. Підсумок уроку
Для підбиття підсумків уроку пропонується розгадати кросворд. 

1. Дія, обернена до дії додавання.
2. Дія, за допомогою якої знаходять дріб від числа.
3. Дія, за допомогою якої знаходять число, за відомим його відсотком.
4. Як по іншому називають частку чисел? 
5. Одна сота частини – це… ?

6. Рівність двох відношень називається…?

7. Він має чисельник і знаменник.
7. Рефлексія
- сьогодні ми повторили…

- я зробив висновок, що…

- я знаю, що вмію…

8. Домашнє завдання
1. Повторити параграфи 17-22
2. Виконати домашню с.р №4 (в.4)

3. Готуватися до контрольної роботи.
Дякую всім, хто працював,

В зошитах гарно писав,

На всі питання відповідав

І тим, хто до нас завітав!
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